

“大医院专家给看病没花一分钱”

城区多家医院的专家及体检车进村为基层百姓提供免费医疗服务

本报记者 王尚磊
通讯员 路印娟

“这么大的汽车还能体检,大医院专家给看病还没花一分钱。”16日,聊城市卫生局组织聊城市人民医院等多家医院的专家以及体检车来到阳谷县李台镇大寺一村和大寺二村,前来等待看病的村民排起了长队。



大型体检车免费为村民查体,村民排起了长队。

本报记者 王尚磊 摄

“心脏不好来这里做个心电图吧。”16日上午,大型体检车刚刚开进大寺一村,医生就领着73岁的苑保泉老人做体检。苑保泉老人说,由于距离县城和市区远,一直没有机会做过体检,听说大医院专家来义诊,一大早就到村委会大院等待。

聊城市人民医院、聊城市第三人民医院、聊城市第四人民医院、东昌府区妇幼保健院的专家们忙着给村民看病,等待看病的村民则排起了长长的队伍。“吃盐一定要注意适量。”聊城市第三人民医院的

医护人员忙着向村民发放控油壶、盐罐、限盐勺等工具,给村民讲解摄入过度盐量的危害。

63岁的程慧敏老太肺部不太好,体检车上的专家们耐心地为她做了胸透,短短几秒钟后,X光成像仪上就出现了她的肺部造影,专家们对她的病情做了讲解和就医指导。见前来找专家看病的村民越来越多,体检车司机启动发电机,打开车内的空调,给村民一个舒适的就医环境。

记者了解到,大型体检车内设有彩超机、心电图仪、X光

机、血液分析仪、尿液分析仪等体检设备,另外还专门设置了妇检室。义诊现场,村民们都可获得以上体检项目,每部体检车上都配备100多万元的专业设备。目前,全市有9辆医疗服务车下乡巡回为农民服务。另外,市卫生局还组织了健康教育巡讲活动,为村民普及卫生防病及健康保健知识。

记者了解到,为了更加方便百姓就医,聊城市卫生局还专门组织了“赶大集、送健康”活动,要求市直二级以上医疗机构每单位选派5-6名资深知名专家和相关护理人员参加

义诊、健康宣教活动,并统一着工作装;准备血压计等基本诊疗器械;摆放医疗卫生机构宣传页等资料,供群众取阅;准备部分常用药品,免费发放给就诊群众。“赶大集、送健康”活动将形成常态化,各县市区根据所在辖区内乡镇大集的时间,每月至少举办一次“赶大集、送健康”的活动。其中,全市二级以上公立综合医院、中医院、专科医院2014年开展“赶大集、送健康”活动不少于12次,让老百姓在家门口享受到县市级医疗机构的免费服务。

光明眼科医院 举行礼仪培训

近日,聊城市光明眼科医院举行全院职工文明礼仪培训,医院领导、科主任、护士长、行政管理人员、培训教师及部分职工参加。查体中心护士长陈清华现场讲解了本次文明礼仪培训的重要意义,并就医院文明礼仪进行授课。文明礼仪示范老师分别登台现场演示,受到参与医护人员热烈欢迎。

为了让全体医护人员更快地提升个人素质,更好地适应医院发展,真正实现从外表到内心的彻底转变、脱胎换骨,医院特组织学习《员工文明礼仪300例》,规范员工坐立行说等日常工作生活的基本准则和基本用语。

本次活动要求人人对照《员工文明礼仪300例》和《医院文明礼仪培训材料》,开展互动式交流,互相教育、互相启发,突出重点、对症下药,确保人人明确目的、学用结合、学出实效。(李林)

“博士团”来聊城 为500名患者义诊

本报聊城5月18日讯(记者 王尚磊 通讯员 张建新) 17日,由北京积水潭医院、北京大学人民医院、北京大学第一医院、北京大学第三医院、北京中日友好医院11位骨科博士组成的北京骨科专家来到聊城为500多名市民义诊,让聊城的老百姓在家门口就能见到北京的大专家。

记者了解到,来到聊城市中医院的北京骨科专家博士团成员有:创伤骨科、关节骨科、脊柱骨科、运动医学、小儿骨科等五个专业十一名博士组成,博士团的到来,受到了患者的欢迎。

17日上午8时,专家们在门诊为广大的骨科患者进行了义诊。并到病房为住院病人耐心细致地查房会诊、手术。同时,专家们又对聊城市的骨科医生“传经送宝”,举行了学术讲座。义诊开始,前来就诊的患者排着长队等候在各个专家的义诊桌前。当天义诊人数达到500余人次。

5名重症精神病患者获免费治疗

聊城市第四人民医院的医护人员在李台镇大寺一村和大寺二村共排查发现15名精神病患者,其中有5名为重型精神病患者,16日当天,聊城市第四人民医院派出车辆,将这5名精神病患者接到医院进行免费治疗。

聊城市第四人民医院院长武建胤表示,为了帮助农村贫困家庭的重症精神病患者,

医院领导班子以及医院职工每人捐过款,成立了爱心基金帮助这些患者,另外,党员干部还和患者结对子,帮助贫困患者。

记者从聊城市第四人民医院的前期调查结果获悉,全市重性精神病患者约占全市总人口的1.23%,重性精神病患者达7万多人,特别是农村和边远乡镇的贫困精神病患者,因治疗

费用问题得不到及时有效的治疗与康复,有的只能在家庭之中实施关锁。根据调查走访,医护人员发现每个乡镇至少有一到两名被常年关锁在家的贫困重性精神病患者,聊城市第四人民医院每年会阶段性对这些患者进行免费住院治疗,患者住院期间的费用全免、生活费全免。

按照2014年聊城市卫生局

十大惠民实事安排,把贫困重性精神病患者免费医疗纳入十大惠民实事之一,针对重性精神疾病防治难的问题,目前全市正在推行县、乡、村三级随访制度,2013年,莘县、东阿、茌平、阳谷四个县的重性精神疾病患者可以免费获得治疗药物,按照要求,会有专人对他们进行随访。

本报记者 王尚磊